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3 Vakspecifieke regels 
 
Voor dit examen zijn de volgende vakspecifieke regels vastgesteld: 
 De vakinhoudelijke argumenten waarvan sprake is in de algemene regel 3.3 moeten 

voor het vak geschiedenis en staatsinrichting afkomstig zijn uit gezaghebbende, 
wetenschappelijk verantwoorde publicaties. 

 Indien in een antwoord 'voorbeeld van een juist antwoord' staat, bevat het antwoord 
voorbeelden van juiste antwoorden. Het is geen opsomming van alle denkbare 
juiste antwoorden. 

 
 
4 Beoordelingsmodel 
 
 

 
Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt 1 scorepunt toegekend. 
 
 

HISTORISCH OVERZICHT EN STAATSINRICHTING VANAF 1848 
 
 

Nederland (1848-1914) 
 

 1 B 
 

 2 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat ook een minister zijn handtekening moet 
zetten, omdat ministers verantwoordelijk zijn/de ministeriële 
verantwoordelijkheid hebben / omdat de koning onschendbaar is. 
 

 3 maximumscore 1 
(het recht op) vrijheid van godsdienst / vrijheid van vereniging en vergadering 
 

 4 maximumscore 2 
Uit het antwoord moet blijken dat 
• modern imperialisme inhoudt dat Europese mogendheden (dus ook 

Nederland) hun macht in overzeese gebieden/koloniën gingen 
uitbreiden / nieuwe gebieden gingen veroveren 1 

• dit onderzoek goed past bij modern imperialisme, omdat de 
Nederlandse overheid (economisch en politiek) belang heeft bij het 
zoeken naar/verwerven van goedkope (en waardevolle) grondstoffen 
(zoals olie/koper/kolen) 1 

 
 5 maximumscore 2 

• nummer 3 (= enquête) 1 
• nummer 5 (= interpellatie) 1 
 

Vraag Antwoord Scores 
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Vraag Antwoord Scores 

 6 D 
 

 7 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat de arbeiders het slecht hebben/er sprake 
is van slechte/ongezonde werkomstandigheden / dat de winst van de 
fabrieksdirecteur belangrijker is dan de gezondheid van de arbeiders / dat 
de arbeiders uitgebuit worden. 
 
 

De Eerste Wereldoorlog (1914-1918) 
 

 8 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De propagandaboodschap is dat Duitsland de oorlog (worstelwedstrijd) 

(makkelijk) gaat winnen 1 
• Dat blijkt uit (een van de volgende): 1 

 dat Duitsland België en Frankrijk (al) heeft verslagen. 
 dat Duitsland (al) roept om de volgende (geallieerde) tegenstander. 
 dat Duitsland meerdere tegenstanders in zijn eentje heeft 

verslagen. 
 het toekijken/afwachten van andere landen hoe Duitsland wint/de 

vijanden verslaat. 
 
Opmerking 
Het tweede scorepunt mag alleen toegekend worden als in het eerste 
onderdeel een juiste propagandaboodschap is genoemd. 
 

 9 maximumscore 1 
België 
 

 10 maximumscore 2 
Bij de Centralen horen 3 en 4. 
Bij de Geallieerden horen 1, 2 en 5. 
 
indien vijf antwoorden juist 2 
indien vier of drie antwoorden juist 1 
indien minder dan drie antwoorden juist 0 
 


